

# 志愿团体传递温暖助力学子成长

# 25名困境儿童获爱心助学金

本报讯(记者朱颖江)5月17日,我市益路同行志愿者协会组织志愿者开展助学活动,为25名困境儿童送去了爱心助学款。此次发放的助学金总额1.3万余元,志愿者还为孩子们精心准备了新书包、水杯等学习生活用品。

5月17日清晨,该协会志愿者联合焦作大学、焦作师专的大学生志愿者,共同组成了助学团队,兵分五路,奔赴我市各县(市、区)。为了让学生能够尽早拿到助学款,志愿者们丝毫不敢耽搁,一路驱车赶往目的地。

“叔叔,我刚学了武术,给你表演一段吧!”在博爱县月山镇一户村民家中,10岁的小姑娘见到志愿者于晨后,格外开心,一边说着,一边兴致勃勃地开始了武术表演。“这孩子跟我特别亲,每次来都会展示她新学到的本事。”于晨说,他每3个月来一次,每次将600元助学金交给小姑娘时,孩子都会非常有礼貌地表达感谢。

在月山镇另一户村民家中,焦作师专数学系的志愿者了解到10岁的小轩在数学学

习上遇到困难后,主动留下了自己的电话号码,并告诉孩子遇到学习难题时可以随时联系,他们会提供在线辅导。

在此活动中,每名困境儿童都收到了600元助学金以及崭新的书包、印着可爱图案的水杯等实用的学习生活用品。当孩子们接过这些礼物时,脸上绽放出纯真灿烂的笑容。这些物资,不仅在一定程度上缓解了他们家庭的经济压力,更为他们的学习生活注入了全新的活力与希望。

“益童助梦,与爱同行”是我市益路同行志愿者协会发起的一项爱心助学项目,其宗旨在于传递社会关爱、助力困境学生成长,并弘扬无私奉献的志愿服务精神。目前,该协会资助的学生覆盖了小学、初中、高中各个阶段。协会会依据学生的年龄以及家庭实际状况,制订个性化的帮扶方案。本次活动的资助标准为每人每月200元,此次发放的是3个月的助学金,即每人600元。爱心志愿者孔令其捐款,还为孩子们购买了书包和水杯。

## 热!

### 今明两天我市最高气温40℃ 注意防暑降温

本报讯(记者杨景鹏)高温来袭,“烤”验升级!今天开始,我们将迎来连续三天的高温体验。市气象局5月18日16时30分启动重大气象灾害(高温)Ⅲ级应急响应,预计19日至21日全市最高气温将达40℃左右,请注意防范高温天气带来的不利影响。

昨日记者从市气象台获悉,预计5月19~21日我市气温较高;5月22日、23日我市将有一次降水天气过程。预计周降水量15mm~25mm,较历史同期属于偏多;周平均气温23℃~25℃,

较历史同期属于偏高;周极端最高气温40℃左右。

未来三天我市具体天气情况是这样的:今天晴间多云,西南风3~4级,阵风6~7级,最低气温19℃,最高气温40℃;明天多云间晴,偏南风3级,最低气温23℃,最高气温40℃;后天晴间多云,东北风3~4级,阵风7级,最低气温23℃,最高气温39℃。今明两天高温天气将刷新今年以来气温新高,天气酷热,提醒大家一定要做好防暑防晒工作,以免中暑。

## 博爱寨豁乡 3500亩樱桃进入盛采期

本报讯(记者王玮萱 通讯员牛子琦)火红的樱桃,欢乐的歌舞。5月16日,博爱县第18届樱桃市集暨“咱村有戏——怀川小戏小品百村行”、小底村夏季村晚活动在该县寨豁乡小底村拉开帷幕。此时,寨豁乡3500亩樱桃进入盛采期,吸引大批游客前来采摘、游玩。

“这樱桃多红呀!快来尝一口,甜滋滋的,你肯定喜欢!”樱桃市集上,小底村樱桃种植户毕静静正捧着刚摘下的新鲜樱桃向游客介绍。据悉,本届樱桃市集以“生态、文化、助农”为核心理念,采取线上线下相结合的方式,积极营造采摘体验与文化相融合的消费场景,让游客在红果缀翠的山水画卷中,尽情体验“田园+民俗+生态”的三重交响。

博爱县寨豁乡地处太行山麓,平均海拔500米,昼夜温差达12℃。特殊的气候不仅让这里的樱桃积累了黄金酸糖比,富含

硒元素,而且助力寨豁乡拥有了国家级无公害农产品产地和河南省农村科普示范园区等荣誉称号。目前,寨豁乡3500亩樱桃种植基地已辐射44个自然村,形成了“核心村+辐射村”产业网络,带动2400余户农户增收。从枝头到市场,亩产高达500公斤的“红果果”已摇身变成群众增收的“金果果”。

除了富硒樱桃,博爱县寨豁乡还积极打造了玄坦冬桃、东仲水苹果、黄塘白沙杏等特色林果品牌,充分发挥村集体、合作社优势,增强农业发展内生力。

寨豁乡党委书记赵昭说:“寨豁乡将坚持探索农业产业化发展新模式,积极开拓农副产品销售新渠道,力争将特色林果产业变成打开村民致富的金钥匙、撬动乡村振兴的金杠杆!现在正是樱桃的最佳采摘期,热烈欢迎大家来寨豁乡体验田园乐趣。”

## 我市一选手荣获 省红色故事会金牌讲解员称号

本报讯(记者赵改玲)红色精神历久弥新,红色故事代代相传。5月15日~17日,“红色文物说暨河南省第九届红色故事会”集中讲解推介活动在周口市开赛。我市一选手从众多选手中脱颖而出,荣获省红色故事会金牌讲解员称号。

市博物馆选手张馨月以饱满的热情、生动的语言和专业的讲解技巧,把东北抗联那段血与火



5月16日,解放区第一幼儿园的孩子们正在解放区青少年应急救援知识教育培训基地参观消防车设备,了解消防安全。为更好地推动青少年应急救援培训工作,解放区建成青少年应急救援知识教育培训基地,定期组织青少年开展消防安全、食品安全、应急救护等培训教育活动,切实提高青少年的应急救援知识和水平,感悟生命价值,助力健康成长。 李良贵 摄

## 新时代文明实践文艺志愿服务 走进博爱北里

本报讯(记者赵改玲)唢呐、戏曲、舞蹈,个个精彩。5月17日下午,在第12个中国文艺志愿者服务日即将到来之际,“艺暖怀川·幸福加码”——焦作文艺界“与人民同行”新时代文明实践文艺志愿服务暨“怀川舞起来”活动走进博爱县金城乡北里村。此次活动由焦作市文明办、焦作市文联联合主办,焦作市舞蹈家协会、博爱县文联、博爱县舞蹈家协会承办,通过“专业引领+群众参与”的创新模式,将文艺的种子播撒在乡村振兴的沃土中,实现了“送文化”与“种文化”的深度融合。

活动在气势磅礴的盘鼓表演《鼓舞生风》中拉开帷幕,铿锵鼓点点燃群众热情。随后,精彩节目轮番上演。豫剧名家李文珍倾情演绎《穆桂英挂帅》等选段,激越唱腔尽显巾帼豪情;狄宗霞、宿天国夫妇联袂献唱河南坠子《万金难买亲爹娘》,以质朴唱词勾勒出中华

传统美德的温情底色;沁阳唢呐新生代传承人带来的《喜丰收与黑土地》联奏,唢呐声如麦浪翻涌,既传递着丰收的喜悦,更彰显非遗技艺在新时代的蓬勃生机;变脸节目《百变美猴王》登台,瞬间10余次的变脸绝技让人目不暇接,美猴王灵动的身姿与精妙的非遗技艺相得益彰,将现场气氛推向高潮……随着《幸福中国一起走》的旋律响起,台上台下紧密互动,村民们随韵律轻和,演出也在欢快喜庆的歌声中落下帷幕。

据悉,此次活动是焦作文艺界深化“与人民同行”新时代文艺志愿服务品牌的生动实践,构建“艺术家示范、群众主动参与”的互动模式,既彰显了文艺惠民温度与力度,更激发了基层文化内生动力,让文化自觉在怀川大地生根发芽。

的岁月,通过杨靖宇将军的故事娓娓道来,打动了现场评委和观众,最终从众多选手中脱颖而出,斩获志愿组全省十佳金牌讲解员称号。

本次活动由省委宣传部、省文旅厅、省退役军人事务厅、省文物局、团省委主办,周口市委宣传部、周口市文旅局(文物局)承办。